ACTIVITATS REPAS SA3- REACCIONS QUIMIQUES

1- Quina diferéncia hi ha entre un canvi fisic i un canvi quimic?
2- Distingiu entre canvis fisics i quimics.

a) Evaporacié d’un perfum.

b) Combustié d’un tros de fusta.

c) Dissolucié de sucre en aigua.

d) Oxidacio d'un clau de ferro.

e) Enfosquiment d’un tros de poma en contacte amb l'aire.
f) Coccié d’un ou.

g) Fermentacio dels sucres del raim.

3- En totes les reaccions quimiques, la massa:
a) Es conserva

b) Es perd.

c) Depen dels reactius.

d) Depen dels productes.

4- De la seglient reaccid quimica:
C_:,H,._:_, + O: - CG: + H:D

a) Qui son els reactius? I els productes?

b) Ajusta la reaccié afegint els coeficients estequiometrics necessaris.

c) Si en la reaccid hi han participat 20g de C4sH¢ i 32 g d’O2i se n’han obtingut 18g de
CO,, quants de grams d’aigua s’hauran obtingut?

5- Feim reaccionar carboni (C) amb 16 g d’oxigen (O:) i obtenim 22 g de dioxid de
carboni (CO,).

a) Escriu la reaccié quimica i ajusta-la.
b) Quant de grams de carboni hi han participat?

6- Una substancia A reacciona amb una substancia B i s‘obtenen els productes C i D.

a) Si reaccionen 8g de A i es formen 12g de Ci 6g de D, quants de grams han
reaccionat de B?

b) Si en la reaccié anterior inicialment posem 16g de A i 100g de B i n‘obtenim 82g de
D, quants de grams de C obtendrem?



7- Ajusta les reaccions quimiques seglients:

.

Hz (g) + Oz (9)— H0 ()

N2 () + Hz (g) — NH; (9)

H.O (I) + Na (s) — Na(OH) (aq) + H2 (g)

KCIO; (s) — KCI (s) + Oz (9)

BaO; (s) + HCI (aq)— BaCl: (aq) + H20- (l)
H.S0; (aq) + C (s) — H:O (I) + SO; (g) + CO:z(q)
SO; (g) + Oz (9) — SOs(g)
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oo

NaCl (s) — Na (s) + Clz(g)

HCI (ag) + MnO: (s) — MnCl. (aqg)+ H.O (I) + Clz (g)
10. K;:COs (s) + C (s) = CO (g) + K(s)

11. NaNOs; (ag) + KCI (ag) — NaCl (aq) + KNOs(aq)
12. Fe:0; (s) + CO (g) — CO: (g) + Fe (s)

13. Na;COs (s) + H,O (1) + CO; (g) — NaHCO; (aq)

14. Cr;0; (s) + Al (s) — Al:O; (s) + Cr (s)

15. Ag (s)+ HNO; (ag)— NO (g)+ H.O (I)+ AgNO;(aq)

8- Classifica les reaccions seglents:

a) C+ 0, — (0,

b) Pb(NOs), + NaCl — PbCl, + NaNO;
) CHs + 0; — €O, + H,0
d) HCL + NH; — NH,CL

E‘} H,S — S+ H;



